

За Родину

Орган Володарского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ПЕГОД
ИЗДАНИЯ.

№ 19 (51)

Суббота
16 июня
1945 года

Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.

Цена 15 коп.

Мячковский колхоз первым в районе закончил под'ем паров

Первым в районе, 10 мая закончил под'ем паров Мячковский колхоз «Новь», председатель колхоза тов. Докучаев.

Успешно провел работы по под'ему паров колхоз «Красный Октябрь», закончивший эту работу 15 июня. Всего в этом колхозе вспахано паров 65 га.

Сорняки—враги сельского хозяйства

Сорняки — злейшие враги культурных посевов. Они наносят огромный ущерб урожаю, мешают развитию посевов, берут из почвы влагу и питательные вещества, вытесняют и заглушают культурные растения. При этих обстоятельствах посевы, не имея полной возможности получить потребное количество пищи, влаги, света, задерживаются в росте и нередко совсем погибают. Значит здесь им необходима человеческая помощь.

Известно, что сорняки имеют способность быстро размножаться. Ясно, какое значение имеет своевременное уничтожение сорных трав на полях. Низкие урожаи некоторые колхозы района получают, в значительной мере, потому, что в них слабо борются с сорняками. К таким можно отнести колхозы Талашмановский, Золинский, Мишуковский, Седельниковский и некоторые другие. Ряд колхозов и сейчас не развернули работы по прополке посевов. Руководители этих колхозов не учли ошибок прошлого года, допускают их и в нынешнем году. В Мячковском колхозе прополосто посевов всего 5 гектаров, в Девском — 17 проц. к площади посева. Слабо ведут прополочные работы Золинский колхоз, Старковский, Чичеровский, Соловьевский.

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) в своем решении от 29 мая об уходе за посевами записало, что оно считает борьбу с сорняками, прополку и междурядную обработку посевов важнейшей задачей партийных, советских и земельных органов, руководителей колхозов и совхозов. Тем не менее председатели колхозов Золинского и Старковского придерживаются иного мнения. Здесь не прополоты не только яровые, но и озимые культуры. Думают ли эти руководители, что им придется пожинать не высокий урожай, а плоды своей беспечности и безразличия?

Успех борьбы с сорняками будет в том случае, если ей будет придано самое серьезное внимание со стороны руководителей колхозов, если к этой работе будет привлечено все население колхозов и совхозов — от малого до старого. Сейчас закончены занятия в школах. Надо широко использовать на прополочных работах учащихся.

В прошлом в наших колхозах часто нарушалась организация труда — работали скопом, что не давало возможности выявить браковделов, лентяев, которые скрывались за спиной честных колхозников. С этим надо по-

кончить. Работу необходимо организовать по принципу индивидуальной сдельщины и мелкими группами.

Бригадиры должны строго следить за прополочными работами и, особенно, за их качеством. Беспристрастно подходить к проверке качества прополки и если плохо прополка проведена — заставить переделать ее.

Большая ответственность лежит на партийных и комсомольских организациях в период прополочных работ. Они должны широко развернуть политмассовую работу среди колхозников и работников совхозов. Однако агитаторы на полях работают недостаточно: мало проводится бесед, читок газет, выпускается стенных газет и боевых листов. В ряде колхозов не организованы доски показателей. Организация этой работы может и должна принести большую пользу.

Задача колхозных и совхозных партийных и комсомольских организаций, сельских советов, правлений колхозов заключается в том, чтобы использовать все возможности, мобилизовать все силы на борьбу с сорняками, на выращивание высокого урожая.

Закрепить успехи весеннего сева

Хорошо потрудились коллектив работников совхоза № 17 на весеннем севе.

План посева яровых совхозом выполнен. Всего зерновых засеяно на площади 183 га, в том числе: 135 га овса, ячменя — 10 га, вика-овес, горох и другие. Посеяно 53 га однолетних трав, также закончена посадка овощей за исключением поздней капусты. Овощей засеяно 61 гектар, из этого числа одной ранней капусты 29 га. Посажено 8 га кормовых корнеплодов.

Сев яровых совхозом проведен на высоком агротехническом уровне. Это еще раз подтверждает хорошие всходы на полях.

В настоящее время совхоз приступил к прополке семенников и рыхлению ранней капусты. Начат ремонт уборочных машин и инвентаря.

Хорошие результаты в работе на весеннем севе показали: бригада трактористов в составе тт. Грязнова Н., Родина И. и Тацен И., которые дневную норму выполняли на 107—110 проц., прицепщик-комсомолец тов. Терев выполнял норму на 110 проц., пахаря тт. Сулейманов и Анкудимов — на 110 проц., звеньевая полеводческой бригады тов. Козырева Е. — на 110 проц. и другие.

Замечательно работают работники парникового хозяйства. Наряду с основной работой они, не считаясь со

11 июня состоялась десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Председателем сессии избран депутат В. П. Падерин, секретарем — депутат Н. А. Чикалова.

Сессия обсудила вопрос о подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по данному вопросу выступила заведующая районным отделом народного образования тов. Мамыкина.

— Конец текущего учебного года, — говорит докладчик, совпал с полной победой героической Красной Армии и советского народа над фашистской Германией. Мы перешли к мирному развитию. Задачи школы в мирных условиях не уменьшаются, а приобретают большее значение.

Проведенные мероприятия партией и правительством по школе значительно укрепили ее. Выполняя закон о всеобщем обучении этого года в школы района было вовлечено дополнительно 317 детей, которые с начала учебного года школу не посещали. Ясно, что они отставали и сейчас ведут занятия.

Новые реформы, введенные в советской школе, дали свои

временем, собственными силами выстроили теплицу, организовали механическую поливку парников.

Однако некоторые работы в совхозе проводятся медленно. Недостаточно уделяется внимание столь важному мероприятию, как очистка лугов и пастбищ от сорняков. Лугов очищено всего на площади 90 га при плане — 140 га. Больше того, здесь чрезвычайно слабо ведут работы по поднятию паров. Руководители совхоза очевидно не понимают, что затяжка работ по поднятию паров, ведет к осушению почвы и прорастанию сорных трав, а это приводит к понижению урожая. Только этим можно объяснить тот факт, что из 50 га паров в совхозе поднято на 13 июня всего только 15 га.

Успехи, достигнутые на весеннем севе, в совхозе не закреплены. Директор совхоза тов. Баландин слишком спокойно смотрит на под'ем паров и решительных мер к быстрейшему проведению этой работы не принимает. А секретарь парторганизации тов. Герман «солидарен» с директором. Такое поведение руководителей совхоза в деле взмета паров дальше продолжаться не может. Надо его изменить и направить на максимальную пользу для заложения хорошей базы под урожай 1946 года.

В. Далужко.

X сессия районного Совета депутатов трудящихся

положительные результаты. В наших школах значительно повысилась орфографическая грамотность. Примером этого могут служить школы № 23, заведующий тов. Любимов и Об'ездновская — заведующая тов. Солодухина.

— Наряду с положительными результатами работы школ района, — говорит тов. Мамыкина, у нас имеется много серьезных недостатков. Мы допустили отсев по 1—4 классам 41 чел., из них 17 детей покинули школу без уважительных причин. Не все школы добились глубоких и прочных знаний пройденного материала, о чем говорят такие данные: по 1—4 классам на второй год оставлено 867 учеников и не допущено к испытаниям по 1—10 классам 406 человек. Отдельные учителя снизили роль испытаний. В школе № 2 (Решетиха) к испытаниям на аттестат зрелости было допущено все 16 человек, даже те, которые в конце года имели двойки, но они были переправлены на тройки. Учителя считали, что авось выдержат все, но оказалось, что на первом же испытании по русскому языку и литературе из 16 человек 8 отсеялось. В 6 классах этой школы и школы № 1 были даны облегченные билеты. Наши школы не занимаются краеведением.

Воспитательная работа в школе должна занимать большое место, однако, это дело стоит на низком уровне. Ровно также мало уделяет этому вопросу внимания. Родительские собрания собираются очень редко, а родительские комитеты совершенно не работают, за исключением школ № 3 и № 29.

В прошлом году ряд школ начали свою работу не подготовленными. Золинская, Голышевская, Ильингорская школы не были отремонтированы, Решетихинская средняя и Желнинская школы не имели топлива. Во всех этих школах дети занимались в холоде. Во всех школах не были организованы горячие завтраки.

В нынешнем году надлежит отремонтировать 31 школу, в 7 из них — произвести капитальный ремонт, но у наших руководителей школ выработалась тенденция — ремонтировать школы в конце августа, а это приводит к тому, что ремонт производится кое-как. Проходивший на днях пленум райкома ВКП(б) принял решение закончить ремонт 15 августа. Это решение безусловно должно быть выполнено.

Для школ требуется заготовить 5050 кубометров топлива, но ни одна школа к этой работе не приступила.

Плохо обстоит дело с закупкой подержанных учебников. Школами закуплено всего 9.350 учебников. Если школа № 5 успешно провела закупку, подклеила старые, отремонтировала потрепанные, то школа № 1 этой работой вообще не занималась.

Вопрос с кадрами учителей стоит весьма остро. В районе не хватает 14 учителей для 1—4 классов, 15 — для 5—7 классов и 5 — для старших классов. За лето десятки учителей прорывают курсы, имеется 23 заочника института усовершенствования учителей, но этого недостаточно. Необходимо принять все меры, чтобы каждая школа была укомплектована учительскими кадрами.

Советское государство гордится в заключение тов. Мамыкина, — проявляет обученные большую заботу. Среди нас — 4 товарища награждены правительственными наградами, однако у нас на месте, подчас отношение к учителям превращается в чисто бюрократическое. Учительница Н. Целый месяц ходит в промкомбинат со своим материалом, чтобы сдать заказ на туфли; тов. Баранов вежливо обещает ей туфли сделать, а заказ до сих пор не принимает. Стыдно говорить в чем ходит эта учительница. Надо создать учителям нормальные условия, чтобы они могли заниматься плодотворной работой и с достоинством выполнять все требования, какие им предъявляет Родина.

В прениях по докладу тов. Мамыкина выступили тт. Елисеев, Сутырина, Софонов, Корчагина, Зеленин, Шишкова Ф. Г., Падерин, Лаптев и Пантелеев, которые посвятили свои выступления вопросам всеобщего, своевременного проведения ремонта школ, заготовке топлива и т. д.

Сессия обязала роно, заведующих и директоров школ, поселковые и сельские советы провести тщательный учет детей от 7 до 15-летнего возраста, распределить контингент и открыть недостающие классы. Торгующие организации и отдел гособеспечения обязываются создать необходимый фонд обуви и одежды для обеспечения нуждающихся школьников и особо, детей погибших на фронтах Отечественной войны и инвалидов войны. Ремонт школ предложено закончить к 15 августа, а к 1 сентября полностью заготовить дрова и половину подвести к школам.

Сессия решила провести в июле декадник помощи школам по ремонту зданий и инвентаря и по заготовке и вывозке топлива.

Досрочно выполним финплан II квартала

Досрочно выполнить финансовый план второго квартала — почетная задача финансовых работников, всех партийных, советских и общественных организаций. Между тем из публикуемой сегодня сводки видно, что ряд Советов неудовлетворительно выполняет эту почетную задачу и далек от выполнения квартального плана мобилизации средств.

На 11 июня по району план второго квартала выполнен только на 78,9 проц., в том числе по госналогам на 79 проц., заем и вклады — на 81,8 проц., и по госстраху — на 44 проц.

Первое место по выполнению финплана занимает Решетихинский поселковый Совет, где председателем тов. Падерин. Этот Совет повседневно занимается вопросом мобилизации средств, привлекает к работе финансистов, общественность. Результаты этой работы налицо — Совет выполнил квартальный план на 106,5 проц. Однако ряд Советов слабо борется за выполнение финплана. Золинский сельсовет, председа-

ташил район назад. Остаются считанные дни этого квартала. Сейчас необходимо принять решительные меры к тому, чтобы квартальный план был выполнен досрочно. Райстрахинспекции (тов. Мамушина) следует перестроить свою работу и обеспечить выполнение плана по добровольному страхованию, выправить этот участок как наиболее отстающий.

Налоговые работники, финансисты, руководители организаций и Советов должны со всей ясностью понять, что своевременное финансирование всех мероприятий по бюджету зависит от того, насколько район успешно выполнит финплан.

Выполним досрочно план мобилизации средств, быстрее залечим раны, нанесенные нашей Родине войной!

Б. Лобанов,
зав. райфо.

Соревнование Советов по выполнению финплана II квартала 1945 года

(по данным райфо на 11 июня 1945 г. — в процентах к плану)

| | |
|----------------------------|-------|
| 1. Решетихинский поссовет | 106,5 |
| 2. Володарский поссовет | 78,2 |
| 3. Желнинский поссовет | 65,4 |
| 4. Старковский сельсовет | 54,5 |
| 5. Ильиногорский сельсовет | 54,3 |
| 6. Красногорский поссовет | 49,7 |
| 7. Мячковский сельсовет | 45,4 |
| 8. Золинский сельсовет | 31,4 |

Сверхплановые посеы

Колхоз «Красный октябрь», Старковский сельсовет, выполнив план весеннего сева, засеивает сверхплановые гектары. На 14 июня колхозом засеяно сверх плана 1 гек-

тар картофеля, полтора гектара гороху, полгектара вики на сено, 1 га гречи. 16 июня будет закончена посадка капусты.

Н. Барсков.

Почетная награда

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

матери, родившие и воспитавшие шесть детей
МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ

1. Бокова Елизавета Павловна — домашняя хозяйка, рабочий поселок Володары, Володарского района.
2. Клинова Екатерина Ивановна — домашняя хозяйка, поселок Решетиха, Володарского района.
3. Коркунова Мария Семеновна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.
4. Макарова Клавдия Ивановна — домашняя хозяйка, поселок Решетиха, Володарского района.
5. Платонова Анна Федоровна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.
6. Силантьева Анна Петровна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.
7. Силантьева Павлина Егоровна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.
8. Сорокина Анна Александровна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.
9. Софорова Анна Ивановна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.
10. Усова Пелагея Васильевна — домашняя хозяйка, поселок Решетиха, Володарского района.
11. Федотова Татьяна Васильевна — колхозница колхоза имени 1-го Мая, Володарского района.
12. Фролова Анастасия Ивановна — работница совхоза, Володарского района.
13. Шагарова Александра Семеновна — домашняя хозяйка, поселок Решетиха, Володарского района.

матери, родившие и воспитавшие пять детей
МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ

1. Травкина Клавдия Ивановна — домашняя хозяйка, поселок при станции Ильино Московско-Курской железной дороги.
2. Федотова Евстолия Александровна — домашняя хозяйка, поселок Володары, Володарского района.



Сбор стурцов для отправки заводским столовым города Тулы в теплицах совхоза «Парники» Тульской области.

Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС.

Совещание звеньевых

Состоялось совещание руководителей звеньев колхозов и совхозов района, на котором присутствовало свыше 50 человек.

Участники совещания прослушали доклады об итогах весеннего сева и дальнейших задачах в сельском хозяйстве и о роли звеньев в колхозах и совхозах.

В своих выступлениях звеньевые поделились опытом работы звеньев и говорили о том, что в ряде колхозов звеньевая система нарушается, что не создает заинтересованности в работе колхозников в борьбе за получение высокого урожая.

В конце совещания участники прослушали лекцию о международном положении.

основным вопросам, обсуждающимся на конференции. Страны, сумевшие согласовать действиями принудить врага к безоговорочной капитуляции, должны суметь сохранить между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

**** Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программами, речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложения лейбористской партии требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликви-

дации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Бивербрука как курс, облегчающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подверглась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов лорда Тэнзуэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющуюся «в мире, полном богатства и роскоши».

В. Гришанин.



Медаль «Медаль материнства» I степени.

К ВОПРОСУ О РЕОРГАНИЗАЦИИ ВРЕМЕННОГО ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол Великобритании сэр Арчибалд К. Керр и Посол Соединенных Штатов Америки г-н В. А. Гарриман, уполномоченные Крымской Конференцией трех союзных держав проконсультироваться с членами Временного Польского Правительства и другими демократическими деятелями в Польше и за границей о реорганизации Временного Польского Правительства на более широкой демократической базе с включением демократических деятелей из самой Польши и поляков из-за границы и об образовании Польского Временного Правительства Национального Единства, договорились о том, что для вышеупомянутых консультаций, предусмотренных в Крымском соглашении по Польше, должны быть приглашены следующие лица:

1. Представители Временного Польского Правительства.

По полученному из Варшавы сообщению, представителями Временного Польского Правительства назначены Болеслав Берут, Эдуард Осубка-Моравский, Владислав Ковальский, Владислав Гомулка.

2. Демократические деятели из Польши: Винценты Витос, Зигмунд Жулавский, Станислав Кутшеба, Адам Кржижановский и Генрих Колодзейский.

3. Демократические деятели из-за границы: Станислав Миколайчик, Ян Станчик и Юлиан Жарковский.

Все вышеуказанные лица приглашены прибыть в Москву к 15 июня.

Ответственный редактор
И. ШВАЛЫКИН.

Володарский райфо предлагает всем организациям района представить в райфо квартальный отчет (форма № 47-а) об удержании с рабочих, служащих и приравненных к ним лиц подоходного, военного налогов и налогов с колхозников, одиноких и малосемейных граждан за II квартал 1945 года — к 5 июля.

Одновременно райфо напоминает организациям, не сдавшим отчет, ф. № 47-а, за I-й квартал, сдать немедленно.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Подписание Декларации о поражении Германии и о взятии на себя верховной власти правительствами четырех союзных стран — Советским Союзом, США, Англией и Францией — демократическая печать всего мира расценила как пример плодотворного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно, потому что остатки разгромленной фашистской клики Германии и агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных наций, надеются, в связи с этим, кое что сохранить на будущее. Версальский мир, после первой мировой войны, когда Германия, воспользовавшись противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские крупы и тис-

сены не одиноки, у них есть друзья в различных грестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежды на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать, в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разногласия в лагере союзников, пытается подготовить условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взимания репарации (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по